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KORPORÁLIS HAGYOMÁNYOK ÉS A NŐI TEST 
ÁBRÁZOLÁSA ANNIE ERNAUX AUTOBIOGRÁFIÁJÁBAN
Kulcsszavak: korporális narratológia; testelméletek; társadalomelmélet; női önéletírás; 
feminizmus

A dolgozat vizsgálatának középpontjában Annie Ernaux, a kortárs francia irodalom 
egyik legnagyobb alakjának prózaművészete áll, amely a 20. századi testelméletek 
kontextusában kerül újraértelmezésre. Az értekezés a filozófiai és a legtágabb érte-
lemben vett kultúratudományi háttéren túl a pszichoanalízis, a szociológia és a femi-
nista elméletekre támaszkodik. Ezeken felül narratív identitást formáló korporalitás 
megértéséhez és felfejtéséhez Daniel Punday által megalkotott korporális narrato-
lógia mutat utat.

A dolgozat célja, hogy új kontextusba helyezve értelmezze az ernaux-i testáb-
rázolást és az életműben fellelhető korporális hagyományokat. Ebből adódóan az 
elemzés nem pusztán kognitív, tudati létezőként tekint az önéletírás révén egybeeső 
narrátorra és főszereplőre, hanem a társadalomba vetett megtestesült létezőként, 
ahol a test az emlékezés elsődleges katalizátoraként jelenik meg.

Vizsgálódásunkban ezért az ernaux-i önéletírást elsősorban a test és a szemé-
lyes emlékezet, illetve a test és a társadalom egymással szorosan összefonódó 
szempontjából kívánjuk górcső alá venni, amihez a fő irányvonalat Pierre Bourdieu 
nyújtja. A francia szociológus elméletein keresztül a dolgozat az emlékezés kogniti-
vitásával szemben az emlékezés korporális lehetőségeire tér ki, ami egyúttal a test 
társadalmi percepciójának és a test megítélésének osztálykülönbségeinek analízisét 
is szükségessé teszi.
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VÁRAKOZÁS VÉGNAPOKRA, AVAGY EGY ÖKOKRITIKAI 
DOLGOZAT LEHETŐSÉGEI. BODOR ÁDÁM REGÉNYEIRŐL 
BRUNO LATOUR HÁLÓZATI OPTIKÁJA FELŐL
Kulcsszavak: Bodor; ökokritika; Latour; körzetregény

A kutatás Bodor Ádám két körzetregényének emberi és nem-emberi környezetére 
irányul, módszertanát pedig Bruno Latour hibrid, diszciplínákat ötvöző filozófiája 
adja, melyekből kiindulva szeretném feltérképezni, milyen működési elvek, rutinok, 
kapcsolatok, láncolatok fedezhetők fel a körzet kollektivitásában, hogyan ívelnek át 
az egyes műveken az ott élők, a tárgyak, a gépek, a terek, a tradíciók és normák, 
az emlékek és érzelmek összefűződő viszonyrendszerei. A dolgozatom kettős célki-
tűzést követ: az első a bodori zóna hálózataiba való betekintés, annak vizsgálata, mi 
minden válik aktívvá ebben az irodalmi világban, mi kerül ágensi szerepbe, egyál-
talán a körzet valóban annyira elkülönített, elkülönült, zárt és egyedi rendszer, vagy 
bizonyos feltárt közvetítései, szabályai, társulásai más területekre és diskurzusokba 
átnyúlva is érvényesek lehetnek. Másrészt, ezt a gondolatmenetet folytatva, a másik 
közvetett cél annak tanulmányozása, milyen lehetőségei vannak egy ökokritikai dol-
gozatnak, vagyis milyen elmozdulásokat eredményez az irodalmi szöveg, a törté-
netmesélés, milyen hatása lehet egy regény zárt terének, idejének, szereplőinek, 
eseményeinek és a róluk való írásnak ránk és saját környezetünkre nézve.
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